Lufttemperatur

1. Messen der Lufttemperatur

2. Messan der relativen Luftfeuchte

3. Ablesen der Taupunkttemperatur aus Tabelle (siehe unten)
4. Messen der Untergrundtemperatur

5. Vergleichen von Taupunkttemperatur und Untergrundtemperatur

Anforderung: Untergrundtemperatur mind. 3 °C héher als Taupunkttemperatur

Taupunkttemperatur in °C bei relativer Luftfeuchte von

°C | 10% 20% 30% 40% 50% 60% T70% | 80% | 90% 100%

5| -240 -159 -11,2 ~7,6 -4.6 -2,2 0,1 +18| +35 +50

6 | 231 -150 -10.3 -6,6 -3,7 -1,3 +08 | +28| +45 +6,0

7| -223 -142 -04 5,7 -2,8 -0,4 +18 | +38| +55 47,0

8|-216 -135 -85 -4.8 -1,8 +0,6 +28 | 48| +65 +8,0

9|-210 -128 -76 -3,8 -08 +16 +38 | +68| +74 49,0
10 | -202 -120 -6,7 -2,9 +0,1 +2,5 +48 | +68| +84 +10,0
11 | <185 111 -5,9 -2,0 +0,9 +35 +5,7 +78| +94 +110
12 | -187 -102 -50 -1,2 +1,7 +44 +66 | +8,7| +104 +12,0
13 | -17,9 94 4.2 -0,3 +2,6 +53 +75 | 97| +11.4 +130
14 | 17,2 -86 -33 +0,6 +3,5 +6,2 +8,5 | +106 | +123 +140
15 | -164 -78 -24 +15 +45 +72 +95 |+11,6| +13,3 +15,0
16 | 15,7 69 -15 +2,4 +55 +81 +105 |+126 | +143 +16,0
17 | -14.9 -60 07 +3,3 +65 +91 +115 |+135| +153 +17,0
18 | -14.1 -52 +0,2 +4.2 +74 +101 +124 +145 +163 +18,0
19 | -13,2 45 +1,0 +5,1 +83 +11,0 +134 +154 +173 +19,0
20 | -12,5 -36 +1.9 +6,0 +9.3 +120 +143 +164 +183 +20,0
21 | -11,7 28 +2,7 +68 +10,2 +129 +153 +174 +193 +21,0
22 | -11,0 -20 +36 +7,7 +111 +139 +163 +183 +20.3 +22,0
23 | -10,3 -1,2 +45 +8,6 +121 +147 +172 +193 +212 +23,0
24 -9.6 -03 +54 +95 +129 +157 +18,2 +20,3 +22,2 +24,0
25 -8,8 +05 +63 +104 +138 +16,7 +192 +21,3 +232 +25,0
26 -8,0 +13 +71 +113 +148 +17,7 +202 +223 +24,2 +26,0
27| -73 +21 +79 +122 +158 +185 +21,0 +23,2 +252 +27,0
28 -6,5 +30 +8,7 +131 +16,7 +195 +22,0 +242 +26,2 +28,0
29 -5,7 +38 +96 +140 +175 +204 +23,0 +252 +27,2 +29,0
30 -5,0 +46 +105 +149 +184 +214 +240 +26,2 +28,2 +30,0

Ablesebeispiel:

Lufttemperatur = 17 °C, rel. Luftfeuchte = 80 % = abgelesene Taupunkttemperatur = 13,5°C.

Die Untergrundtemperatur muB mindestens 12,5°C +3°C = 16,5°C betragen.



